

5/12/99

 **ΓΝΩΜΕΣ**

## Δεν παζαρεύονται οι αρχές της Ε.Ε.

**ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ** παζάρια στο Ελσίνκι για την ενταξιακή πορεία της Κυπριακής Δημοκρατίας θα σημαίνουν ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση παζαρεύει τις θεμελιώδεις αρχές της και παραμερίζει αποφάσεις της.

**ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ** η Κύπρος να μπει με το σιαθί της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Πληροί όλους τους πολιτικούς και οικονομικούς όρους, γι' αυτό και θα είναι σοβαρό λάθος να παζαρεύει η ένταξη της, προκειμένου να εξυπηρετηθούν κάποια συμφέροντα.

**Η ΕΝΤΑΞΗ** της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα είναι μια πράξη πολιτικής σημασίας, που θα στηρίξει τους θεσμούς και τις αρχές της. Θα είναι σε πλήρη αρμονία με την αρνηση της να αποδεχθεί την κατοχή του «Διτίλλο» και να αναγνωρίσει την «οπισθλή» στην Τουρκία τοπική διοίκηση» της Βόρειας Κύπρου. Θα είναι σε πλήρη αρμονία με την απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρώπινων Δικαιωμάτων για την υποθήση Λοιζίδου.

**ΠΡΟΣΕΡΧΕΤΑΙ** η Ελλάδα στη σάλοδο του Ελσίνκι με διακηρυγμένες τις καθάρεις της θέσεις τόσο για την ενταξιακή πορεία της Κύπρου όσο και για την υποσημειωτική της Τουρκίας. Είναι δύο θέματα που δεν συνδέονται μεταξύ τους. Ορισμένοι εταιροί μας, όμως, θέλουν να τα συνδέσουν, για να αποφυγούν καθαρές απαντήσεις.

**ΑΝΑΚΑΛΥΨΑΝ** ξαφνικά το πολιτικό πρόβλημα της Κύπρου, το οποίο τώρα θεωρούν εμποδίο για την ένταξη, ενώ δεν το θεωρούσαν το 1995, όταν αποφασίστηκε να προχωρήσουν οι διαδικασίες. Γι' το πολιτικό πρόβλημα υπάρχουν οι αποφάσεις του ΟΗΕ, που διαγράφουν τη δίκαιη και μόνιμη λύση του. Για την ατζίδα του ΟΗΕ γίνονται τώρα οι συζητήσεις μεταξύ του προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Γλαύκου Κληρίδη και το κ. Νόβικιας.

**ΔΗΛΩΣΕ** γι' αυτές τις συζητήσεις ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Κοφι Ανάν. «Οι προχωρήσουμε μπροστά σταδιακά. Δεν αναμένω θαυματουργή λύση. Δεν πρέπει να έχουμε μη ρεαλιστικές προσδοκίες, ότι απ' αυτόν το γυρο θα μπορούσαμε κιάλια να λύσουμε το Κυπριακό».

**ΜΕ ΔΕΔΟΜΕΝΗ** την τουρκική αδιαλλαξία, η λύση του πολιτικού προβλήματος της Κύπρου είναι μάλλον μακριά. Θα είναι αδύνατο, λοιπόν, να ηχηθεί η Κύπρος, τη λύση για να ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή οικογένεια. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει να επιλέξει ανάμεσα στις αρχές της και στην τουρκική αδιαλλαξία.